
平成２７年９月４日（金） 
岡山県教育庁義務教育課 

「平成２７年度 全国学力・学習状況調査結果（市町村の状況）」の概要 

     学 力 の 状 況（岡山県公立学校の状況）      

１ 調査の実施 

（１） 調査日 平成２７年４月２１日（火） 

（２） 岡山県の実施状況（公立の合計）  ※ 数値は、調査日に実施した学校・児童生徒数 

小学校（６年生対象） 397校  16,743人  中学校（３年生対象） 162校  16,690人 
 
２ 学力調査の結果（公立学校） 

（１） 各教科の平均正答率（％） 

市町村名等 
小学校 中学校 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ 理 科 国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ 理 科 

全国平均 70.0  65.4  75.2  45.0  60.8  75.8  65.8  64.4  41.6  53.0  

 （大都市） 70.3  65.9  75.7  46.4  61.4  76.4  66.3  65.3  43.0  53.1  

 

（中核市） 70.8  66.2  75.7  45.8  61.4  76.1  65.9  64.9  41.8  53.4  

（その他の市） 69.8  65.1  74.9  44.4  60.5  75.4  65.4  63.8  40.8  52.5  

（町村） 69.2  64.5  74.3  43.3  60.0  75.1  65.1  62.8  39.8  52.6  

県平均 69.2  64.5  75.2  44.8  59.9  74.8  63.5  62.9  38.3  51.5  

 

01_岡山市 68.6  64.8  74.5  46.1  60.3  73.9  62.1  63.0  37.7  51.0  

02_倉敷市 69.5  65.0  75.5  44.9  59.9  74.2  63.2  61.3  36.2  50.3  

03_津山市 70.2  61.1  74.4  40.7  57.4  74.7  63.6  60.4  35.8  47.9  

04_玉野市 68.3  62.6  74.4  44.9  61.5  74.9  64.2  61.4  36.9  50.3  

05_笠岡市 69.7  64.6  76.2  43.1  60.7  74.2  64.5  62.8  38.4  54.4  

06_井原市 69.9  64.7  75.3  42.2  60.9  72.7  60.0  60.5  35.7  48.1  

07_総社市 69.7  64.1  75.1  44.2  60.4  73.3  62.1  60.4  36.8  50.1  

08_高梁市 68.7  62.1  75.7  45.7  57.5  78.1  67.2  65.8  43.0  53.8  

09_新見市 68.0  65.3  76.7  45.4  61.9  76.5  66.8  66.7  42.3  52.4  

10_備前市 68.8  63.7  78.3  45.9  60.4  73.5  63.0  62.3  37.5  49.6  

11_瀬戸内市 66.6  62.0  74.6  43.0  58.2  73.7  62.9  60.6  34.6  49.4  

12_赤磐市 62.5  60.2  71.5  39.8  55.1  74.4  64.3  64.6  39.7  53.7  

13_真庭市 75.0  66.8  78.5  45.2  63.2  75.6  64.2  59.8  36.2  48.4  

14_美作市 71.4  64.6  78.5  44.9  58.7  73.5  62.0  62.2  37.9  52.7  

15_浅口市 71.0  66.0  76.4  46.9  60.5  76.3  65.2  64.3  40.5  52.9  

16_和気町 70.5  66.0  76.2  46.7  57.2  74.7  61.2  59.8  35.2  48.7  

17_早島町 － － － － － － － － － － 
18_里庄町 69.6  68.4  78.8  44.6  60.8  － － － － － 
19_矢掛町 70.6  66.8  79.4  44.0  64.8  － － － － － 
20_新庄村 － － － － － － － － － － 
21_鏡野町 73.7  65.6  78.4  43.3  57.5  73.3  63.1  61.0  36.1  49.0  

22_勝央町 75.6  68.8  78.6  43.7  60.3  － － － － － 
23_奈義町 － － － － － － － － － － 
24_西粟倉村 － － － － － － － － － － 
25_久米南町 71.6  66.7  74.0  37.7  60.7  － － － － － 
26_美咲町 73.4  64.1  74.4  40.5  56.9  74.2  62.4  58.4  34.8  45.6  

27_吉備中央町 66.8  65.1  73.7  44.8  59.6  － － － － － 
28_笠岡市矢掛町組合 － － － － － － － － － － 
00_県立学校 － － － － － 95.5  86.8  93.1  82.1  86.4  
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※ 「－」の町村は、該当の学校が１校のため、公表の対象としない。 
※ 県立特別支援学校（小学部）は受検者が各校２名程度なので、公表の対象としない。 
※ 県立学校には、県立特別支援学校（中学部）、県立中学校・中等教育学校が含まれる。 

 
 

＜参考＞ 前年度（平成２６年）と比べて、全国平均との差が改善（全国平均以上で更に上昇＋全国

平均以下だが差が縮小）した市町村の数 

 
小学校 中学校 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ 国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ 

市町村数 18/27 16/27 16/27 15/27 11/28 15/28 14/28 15/28 

※ 中学校は笠岡市矢掛町中学校組合立を含む。 
 
＜参考＞ 過去３年間の市町村別平均正答率の差の推移 

小学校 
科      目 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ 理科 

年 度 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H24 

平
均
正
答
率 

最高 75.6 80.7 68.7 76.4 68.2 58.8 82.8 84.5 84.0 51.3 67.1 63.9 64.8 ― 

最低 62.5 68.1 56.7 58.7 49.7 42.0 71.5 74.9 67.1 37.7 51.2 51.0 54.5 ― 

差 13.1 12.6 12.0 17.7 18.5 16.8 11.3  9.6 16.9 13.6 15.9 12.9 10.3 ― 

中学校 
科      目 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ 理科 

年 度 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H26 H25 H27 H24 

平
均
正
答
率 

最高 84.3 91.3 83.1 72.2 70.4 78.9 70.8 82.7 74.7 46.7 77.8 52.5 57.9 ― 

最低 71.1 75.0 73.6 58.1 43.9 58.9 58.4 58.5 56.2 34.6 49.4 32.0 45.6 ― 

差 13.2 16.3  9.5 14.1 26.5 20.0 12.4 24.2 18.5 12.1 28.4 10.5 12.3 ― 

 
 

 

○ 科目別の平均正答率において、全国平均を上回る市町村が増加するなど、学力向上の取組の成果

が見られる。 

○ 前年度（平成２６年度）と比べて、中学校国語Ａを除く全ての科目において、半数以上の市町村

で全国平均との差が改善した。 

○ 市町村間の平均正答率の差が小学校国語Ａ・算数Ａにおいて、前年度と比べて拡大するなど、取

組の成果に差が見られるものもある。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【概 要】市町村別平均正答率の状況について 
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（２） 市町村別平均正答率の分布 

【小学校 国語】 縦軸：国語Ｂ 横軸：国語Ａ   
 
＜平成２７年度＞ 

  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 2 ( 7.4%) 9 (33.3%) 

全国より低い 13 (48.1%) 3 (11.1%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 

 
＜平成２６年度＞ 

  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    

← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  3 (11.1%) 5 (18.5%) 

全国より低い 17 (63.0%) 2 ( 7.4%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 
→ 

 
＜平成２５年度＞ 

  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    

← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 1 ( 3.7%) 4 (14.8%) 

全国より低い 18 (66.7%) 4 (14.8%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 
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【小学校 算数】 縦軸：算数Ｂ 横軸：算数Ａ   
 
＜平成２７年度＞ 

  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    

← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 1 ( 3.7%)  8 (29.6%) 

全国より低い 8 (29.6%) 10 (37.0%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 

 
＜平成２６年度＞   

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 0 (0.0%) 7 (25.9%) 

全国より低い 12 (44.4%) 8 (29.6%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 
 

＜平成２５年度＞   
 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →    
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  2 ( 7.4%) 4 (14.8%) 

全国より低い 19 (70.4%) 2 ( 7.4%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 
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【中学校 国語】 縦軸：国語Ｂ 横軸：国語Ａ   
 

＜平成２７年度＞ 
  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 0 (0.0%) 6 (21.4%) 

全国より低い 19 (67.9%) 3 (10.7%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→ 

 
＜平成２６年度＞   

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  1 ( 3.6%) 5 (17.9%) 

全国より低い 11 (39.3%) 11 (39.3%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→

 
＜平成２５年度＞   

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い 0 (0.0%) 7 (25.0%) 

全国より低い 17 (60.7%) 4 (14.3%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→
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【中学校 数学】 縦軸：数学Ｂ 横軸：数学Ａ   

 
＜平成２７年度＞ 

  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  1 ( 3.6%)  5 (17.9%) 

全国より低い 18 (64.3%)  4 (14.3%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→

 
＜平成２６年度＞   

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  0 ( 0.0%)  7 (25.0%) 

全国より低い 19 (67.9%)  2 ( 7.1%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→

 
＜平成２５年度＞   

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 

市町村数 
Ａ 

全国より低い 全国より高い 

Ｂ 
全国より高い  0 ( 0.0%) 4 (14.3%) 

全国より低い 21 (75.0%) 3 (10.7%) 
 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→
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【小学校 理科】 縦軸：活用 横軸：知識   
 

＜平成２７年度＞ 
  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 
市町村数 

知識 

全国より低い 全国より高い 

活用 
全国より高い  4 (14.8%) 4 (14.8%) 

全国より低い 15 (57.7%) 3 (11.1%) 

 
 

※ 平成２４年度（前回調査）は、 
抽出調査のため、市町村別結果はなし 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→

    
    
【中学校 理科】 縦軸：活用 横軸：知識   
 

＜平成２７年度＞ 
  

 ← 全国平均より低い 全国平均より高い →   
← 

全
国
平
均
よ
り
高
い 

 

 
市町村数 

知識 

全国より低い 全国より高い 

活用 
全国より高い  2 ( 7.1%) 6 (21.4%) 

全国より低い 19 (67.9%) 1 ( 3.6%) 

 
 

※ 平成２４年度（前回調査）は、 
抽出調査のため、市町村別結果はなし 

全
国
平
均
よ
り
低
い 

→

 

 

 

○ 中学校国語Ａを除いた全ての科目において、Ａ問題・Ｂ問題ともに全国平均を下回っている市町

村の割合が年々減少しており、取組の成果が見られる。 

○ 多くの市町村が全国平均に近い所に集中しており、全体的には市町村の学力のばらつきは解消

される方向に向かっていると考えられる。しかし、市町村ごとに値の推移を見ると、児童生徒数

の少ない小規模校が多い町村では、もともと各校の年度ごとの変化の影響を受けやすいという

面はあるが、一部には変動が非常に大きい市町村も見られるなど、安定した結果に結び付いてい

ない面も見られる。変動の大きな市町村について、詳細な分析が必要である。 

○ 理科については、小中学校ともに市町村間のばらつきが大きく、また、全国平均を下回っている

市町村の割合も高いなど、課題が見られる。 
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【概 要】市町村別平均正答率の分布の状況について 
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（３）市町村別平均正答率が高い３市町村と低い３市町村の全国平均との差の推移 

【小学校】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【中学校】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

○ 小学校算数Ａにおいて、全国平均より低い市町村の平均正答率が全国平均に近付いており、基礎

的内容についての学力の底上げは確実に行われていると考えられる。 

○ 全ての科目において、全国平均を上回っている市町村の平均正答率が下がっており、平均正答率

の高い市町村と低い市町村間の差は縮まっている。一方、学力上位層の児童生徒を更に伸ばす観

点での取組も求められる。 

○ 小学校理科における全国平均を下回っている市町村では、平均正答率の全国平均との差が大き

く、また、市町村間の差も大きく、課題が見られる。 

 

【概 要】市町村別平均正答率の全国平均との差について 
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     学 習 の 状 況（岡山県公立学校の状況）        

３ 学習状況調査の結果（公立学校） 

（１） 「児童生徒質問紙調査」「学校質問紙調査」の結果分析に用いた項目 

分析の観点 児童生徒質問紙 学校質問紙 

キャリア教育の

推進 

(9) 将来の夢や希望を持っていますか。 (41) 調査対象学年の児童（生徒）に対し

て、前年度までに、将来就きたい仕事

や夢について考えさせる指導をしまし

たか。 

落ち着いた学習

環境づくり 

(43) 授業で扱うノートには、学習の目標

（めあて・ねらい）とまとめを書いて

いたと思いますか。 

(17) 調査対象学年の児童（生徒）は、授業

中の私語が少なく、落ち着いていると

思いますか。 

授業改善 (44) ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想

文や説明文を書くことは難しいと思い

ますか。 

(37) 調査対象学年の児童（生徒）に対し

て、前年度までに、授業において、児

童（生徒）自ら学級やグループで課題

を設定し、その解決に向けて話し合

い、まとめ、表現するなどの学習活動

を取り入れましたか。 

生活習慣の改善 (11) 普段（月～金曜日）、１日当たりどれく

らいの時間、テレビゲーム（コンピュ

ーターゲーム、携帯式のゲーム、携帯

電話やスマートフォンを使ったゲー

ム）をしますか。 

(53) 平成２６年度全国学力・学習状況調査

や学校評価の自校の結果等を踏まえた

学力向上のための取組について、保護

者や地域の人たちに対して働きかけを

行いましたか。 

学習習慣の確立 (13) 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜

日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強

をしますか。（学習塾で勉強している時

間や家庭教師に教わっている時間を含

む）。 

(26) 調査対象学年の児童（生徒）に対し

て、前年度までに、放課後を利用した

補充的な学習サポートを実施しました

か。 

(91) 調査対象学年の児童（生徒）に対して、

前年度までに、数学の指導として、家

庭学習の課題（宿題）を与えましたか。 

※中は(89) 

 

 

※ 次ページ以降、表中の「／」は公表対象外の町村を示す。 
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① キャリア教育の推進 

 

(9) 将来の夢や目標を持っていますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 69.0 16.9 8.1 5.9   85.9 -0.6 85.7  15_浅口 67.2 18.8 7.3 6.6   86.0 -0.5 83.1 

02_倉敷 71.3 14.9 7.0 6.6   86.2 -0.3 85.8  16_和気 75.0 17.2 5.5 2.3   92.2 5.7 89.8 

03_津山 70.3 15.1 7.9 6.6   85.4 -1.1 83.7  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 67.3 16.5 8.8 7.5   83.8 -2.7 83.7  18_里庄 55.3 27.2 11.7 5.8   82.5 -4.0 83.5 

05_笠岡 69.3 17.6 6.8 6.0   86.9 0.4 87.1  19_矢掛 71.7 15.8 7.5 5.0   87.5 1.0 87.8 

06_井原 71.2 17.4 6.6 4.8   88.6 2.1 88.3  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 70.6 14.8 9.7 4.9   85.4 -1.1 87.5  21_鏡野 63.4 26.9 6.5 3.2   90.3 3.8 78.1 

08_高梁 69.1 13.5 10.1 6.8   82.6 -3.9 85.8  22_勝央 71.6 17.6 5.9 4.9   89.2 2.7 84.8 

09_新見 71.0 15.5 7.5 6.0   86.5 0.0 88.2  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 72.7 16.0 7.6 3.3   88.7 2.2 84.8  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 59.4 21.1 11.6 7.9   80.5 -6.0 83.7  25_久米南 73.7 10.5 10.5 5.3   84.2 -2.3 81.4 

12_赤磐 66.2 19.1 7.5 7.0   85.3 -1.2 81.8  26_美咲 60.5 21.0 11.3 7.3   81.5 -5.0 81.1 

13_真庭 71.7 15.4 8.6 4.0   87.1 0.6 86.7  27_吉備中央 77.9 11.6 4.7 5.8   89.5 3.0 87.2 

14_美作 69.0 13.4 8.3 9.3   82.4 -4.1 89.6            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。               

 ① 当てはまる    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、当てはまる   全国平均 70.5 16.0 7.5 5.9   86.5 0.0 86.7 

③ どちらかといえば、当てはまらない   県平均 69.6 16.3 7.9 6.1   85.9 -0.6 85.6 

④ 当てはまらない             

    正答率の高い３市町村の平均 60.0 15.6 17.2 7.2   75.6 -10.9 79.9 

    正答率の低い３市町村の平均 62.9 16.9 12.2 7.9   79.8 -6.7 86.8 

69.0

71.3

70.3

67.3

69.3

71.2

70.6

69.1

71.0

72.7

59.4

66.2

71.7

69.0

67.2

75.0

55.3

71.7

63.4

71.6

73.7

60.5

77.9

70.5

69.6

16.9

14.9

15.1

16.5

17.6

17.4

14.8

13.5

15.5

16.0

21.1

19.1

15.4

13.4

18.8

17.2

27.2

15.8

26.9

17.6

10.5

21.0

11.6

16.0

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01_岡山

02_倉敷

03_津山

04_玉野

05_笠岡

06_井原

07_総社

08_高梁

09_新見

10_備前

11_瀬戸内

12_赤磐

13_真庭

14_美作

15_浅口

16_和気

17_早島

18_里庄

19_矢掛

20_新庄

21_鏡野

22_勝央

23_奈義

24_西粟倉

25_久米南

26_美咲

27_吉備中央

全国平均

県平均

① ② ③ ④

【小学校：児童質問紙】 
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(9) 将来の夢や目標を持っていますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 43.6 24.5 18.4 13.3   68.1 -3.6 69.5  15_浅口 46.7 22.5 16.3 14.5   69.2 -2.5 68.2 

02_倉敷 45.1 24.7 17.4 12.5   69.8 -1.9 69.0  16_和気 51.2 22.3 14.0 12.4   73.5 1.8 66.4 

03_津山 43.6 26.2 18.3 11.7   69.8 -1.9 68.7  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 49.9 24.9 16.6 8.3   74.8 3.1 70.6  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

05_笠岡 42.4 24.8 21.8 11.0   67.2 -4.5 70.7  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

06_井原 49.0 23.6 16.8 10.6   72.6 0.9 71.2  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 43.4 24.0 20.8 11.3   67.4 -4.3 68.4  21_鏡野 56.2 20.0 16.2 7.6   76.2 4.5 66.4 

08_高梁 49.8 24.2 22.0 4.0   74.0 2.3 70.0  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

09_新見 45.0 29.9 16.7 8.4   74.9 3.2 73.3  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 47.8 27.2 19.6 5.4   75.0 3.3 71.3  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 41.6 28.9 20.6 8.8   70.5 -1.2 67.1  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

12_赤磐 48.2 25.4 17.9 8.3   73.6 1.9 72.0  26_美咲 43.0 19.4 24.7 12.9   62.4 -9.3 62.1 

13_真庭 51.4 20.2 17.7 10.7   71.6 -0.1 70.3  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

14_美作 44.4 28.2 17.9 9.0   72.6 0.9 68.9  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                

 ① 当てはまる    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、当てはまる   全国平均 46.0 25.7 17.5 10.6   71.7 0.0 71.4 

③ どちらかといえば、当てはまらない   県平均 45.0 24.9 18.1 11.7   69.9 -1.8 69.4 

④ 当てはまらない             

    正答率の高い３市町村の平均 47.2 35.8 11.5 5.5   83.0 11.3 78.0 

    正答率の低い３市町村の平均 46.0 23.0 19.2 11.8   69.0 -2.7 68.7 

43.6

45.1

43.6

49.9

42.4

49.0

43.4

49.8

45.0

47.8

41.6

48.2

51.4

44.4

46.7

51.2

56.2

43.0

46.0

45.0

24.5

24.7

26.2

24.9

24.8

23.6

24.0

24.2

29.9

27.2

28.9

25.4

20.2

28.2

22.5

22.3

20.0

19.4

25.7

24.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01_岡山

02_倉敷

03_津山

04_玉野

05_笠岡

06_井原

07_総社

08_高梁

09_新見

10_備前

11_瀬戸内

12_赤磐

13_真庭

14_美作

15_浅口

16_和気

17_早島

18_里庄

19_矢掛

20_新庄

21_鏡野

22_勝央

23_奈義

24_西粟倉

25_久米南

26_美咲

27_吉備中央

28_笠岡矢掛

全国平均

県平均

① ② ③ ④

【中学校：生徒質問紙】 
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(41) 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、将来就きたい仕事や夢について考えさせる指導をしま

したか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 10.2 44.3 45.5 0.0   54.5 -17.9 47.2  15_浅口 14.3 28.6 57.1 0.0   42.9 -29.5 71.4 

02_倉敷 15.9 57.1 27.0 0.0   73.0 0.6 49.2  16_和気 14.3 57.1 28.6 0.0   71.4 -1.0 85.7 

03_津山 22.2 51.9 25.9 0.0   74.1 1.7 59.3  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 0.0 57.1 42.9 0.0   57.1 -15.3 57.1  18_里庄 0.0 50.0 50.0 0.0   50.0 -22.4 100.0 

05_笠岡 11.1 55.6 33.3 0.0   66.7 -5.7 40.0  19_矢掛 0.0 42.9 57.1 0.0   42.9 -29.5 42.9 

06_井原 23.1 61.5 15.4 0.0   84.6 12.2 84.6  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 0.0 60.0 40.0 0.0   60.0 -12.4 60.0  21_鏡野 25.0 50.0 25.0 0.0   75.0 2.6 75.0 

08_高梁 43.8 50.0 6.3 0.0   93.8 21.4 86.7  22_勝央 0.0 50.0 50.0 0.0   50.0 -22.4 100.0 

09_新見 11.1 61.1 27.8 0.0   72.2 -0.2 73.7  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 8.3 41.7 50.0 0.0   50.0 -22.4 72.8  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 0.0 88.9 11.1 0.0   88.9 16.5 77.7  25_久米南 0.0 33.3 66.7 0.0   33.3 -39.1 100.0 

12_赤磐 16.7 50.0 25.0 8.3   66.7 -5.7 75.0  26_美咲 20.0 40.0 40.0 0.0   60.0 -12.4 80.0 

13_真庭 20.8 62.5 16.7 0.0   83.3 10.9 79.2  27_吉備中央 11.1 55.6 33.3 0.0   66.7 -5.7 88.9 

14_美作 10.0 60.0 30.0 0.0   70.0 -2.4 81.8            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。               

 ① よく行った    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 17.4 55.0 26.9 0.6   72.4 0.0 72.0 

③ あまり行っていない   県平均 14.4 52.4 33.0 0.3   66.8 -5.6 61.8 

④ 全く行っていない             

⑤    正答率の高い３市町村の平均 33.3 16.7 50.0 0.0   50.0 -22.4 100.0 

⑥    正答率の低い３市町村の平均 5.6 79.6 12.0 2.8   85.2 12.8 76.7 

10.2

15.9

22.2

11.1

23.1

43.8

11.1

8.3

16.7

20.8

10.0

14.3

14.3

25.0

20.0

11.1

17.4

14.4

44.3

57.1

51.9

57.1

55.6

61.5

60.0

50.0

61.1

41.7

88.9

50.0

62.5

60.0

28.6

57.1

50.0

42.9

50.0

50.0

33.3

40.0

55.6

55.0

52.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

01_岡山

02_倉敷

03_津山

04_玉野

05_笠岡

06_井原

07_総社

08_高梁

09_新見

10_備前

11_瀬戸内

12_赤磐

13_真庭

14_美作

15_浅口

16_和気

17_早島

18_里庄

19_矢掛

20_新庄

21_鏡野

22_勝央

23_奈義

24_西粟倉

25_久米南

26_美咲

27_吉備中央

全国平均

県平均

① ② ③ ④

【小学校：学校質問紙】 
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(41) 調査対象学年の生徒に対して、前年度までに、将来就きたい仕事や夢について考えさせる指導をしま

したか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 44.7 55.3 0.0 0.0   100.0 3.6 94.7  15_浅口 0.0 100.0 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0 

02_倉敷 23.1 69.2 7.7 0.0   92.3 -4.1 96.1  16_和気 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0 

03_津山 37.5 62.5 0.0 0.0   100.0 3.6 87.5  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 57.1 42.9 0.0 0.0   100.0 3.6 57.1  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

05_笠岡 55.6 44.4 0.0 0.0   100.0 3.6 77.8  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

06_井原 0.0 80.0 20.0 0.0   80.0 -16.4 100.0  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0  21_鏡野 25.0 50.0 25.0 0.0   75.0 -21.4 100.0 

08_高梁 28.6 71.4 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

09_新見 50.0 33.3 16.7 0.0   83.3 -13.1 100.0  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 40.0 40.0 20.0 0.0   80.0 -16.4 100.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 33.3 66.7 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

12_赤磐 20.0 60.0 20.0 0.0   80.0 -16.4 100.0  26_美咲 66.7 33.3 0.0 0.0   100.0 3.6 66.6 

13_真庭 28.6 71.4 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

14_美作 80.0 20.0 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                

 ① よく行った    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 38.1 58.3 3.4 0.0   96.4 0.0 94.2 

③ あまり行っていない   県平均 39.5 55.6 4.9 0.0   95.1 -1.3 92.6 

④ 全く行っていない             

    正答率の高い３市町村の平均 76.2 23.8 0.0 0.0   100.0 3.6 100.0 

    正答率の低い３市町村の平均 55.6 37.8 6.7 0.0   93.4 -3.0 95.8 

【中学校：学校質問紙】 
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② 落ち着いた学習環境づくり 

 

(43) 授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねらい）とまとめを書いていたと思う。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 79.3 14.4 3.9 2.0   93.7 6.6 -  15_浅口 81.5 15.3 1.4 1.7   96.8 9.7 - 

02_倉敷 82.1 11.9 3.9 1.9   94.0 6.9 -  16_和気 81.3 14.1 2.3 2.3   95.4 8.3 - 

03_津山 74.9 15.8 6.8 2.0   90.7 3.6 -  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

04_玉野 86.1 9.2 3.6 1.1   95.3 8.2 -  18_里庄 83.5 10.7 3.9 1.9   94.2 7.1 - 

05_笠岡 79.3 16.2 3.4 1.1   95.5 8.4 -  19_矢掛 80.8 12.5 5.8 0.8   93.3 6.2 - 

06_井原 82.9 11.4 3.7 2.0   94.3 7.2 -  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

07_総社 84.7 10.7 3.0 1.6   95.4 8.3 -  21_鏡野 75.3 18.3 6.5 0.0   93.6 6.5 - 

08_高梁 84.5 10.6 3.4 1.4   95.1 8.0 -  22_勝央 85.3 12.7 1.0 1.0   98.0 10.9 - 

09_新見 82.1 11.5 6.0 0.4   93.6 6.5 -  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

10_備前 82.2 12.7 2.9 1.8   94.9 7.8 -  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

11_瀬戸内 81.5 14.2 2.6 1.7   95.7 8.6 -  25_久米南 71.1 23.7 5.3 0.0   94.8 7.7 - 

12_赤磐 76.1 18.8 3.9 1.2   94.9 7.8 -  26_美咲 73.4 18.5 4.0 4.0   91.9 4.8 - 

13_真庭 81.7 14.3 3.8 0.3   96.0 8.9 -  27_吉備中央 88.4 10.5 1.2 0.0   98.9 11.8 - 

14_美作 82.4 13.9 3.2 0.5   96.3 9.2 -            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。   ※ 「-」 は、本年度新規項目のためデータがないことを示す。     

 ① 当てはまる    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、当てはまる   全国平均 66.6 20.5 8.7 4.1   87.1 0.0 - 

③ どちらかといえば、当てはまらない   県平均 80.6 13.5 4.0 1.8   94.1 7.0 - 

④ 当てはまらない             

    正答率の高い３市町村の平均 64.5 22.3 12.8 0.3   86.8 -0.3 - 

    正答率の低い３市町村の平均 76.5 17.4 5.1 1.0   93.9 6.8 - 
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(43) 授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねらい）とまとめを書いていたと思う。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 42.0 33.4 17.0 7.2   75.4 1.7 -  15_浅口 43.6 30.4 20.1 5.9   74.0 0.3 - 

02_倉敷 34.4 34.1 20.3 10.8   68.5 -5.2 -  16_和気 56.2 28.9 9.9 5.0   85.1 11.4 - 

03_津山 57.2 30.9 8.8 3.0   88.1 14.4 -  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

04_玉野 51.5 32.1 12.6 3.8   83.6 9.9 -  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

05_笠岡 44.4 34.1 16.3 4.8   78.5 4.8 -  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

06_井原 58.3 29.5 10.1 1.8   87.8 14.1 -  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

07_総社 58.4 29.2 8.9 3.4   87.6 13.9 -  21_鏡野 48.6 29.5 16.2 5.7   78.1 4.4 - 

08_高梁 54.6 36.1 8.8 0.4   90.7 17.0 -  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

09_新見 41.0 37.1 17.5 4.0   78.1 4.4 -  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

10_備前 49.7 32.9 15.2 1.9   82.6 8.9 -  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

11_瀬戸内 48.1 37.2 12.1 2.7   85.3 11.6 -  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

12_赤磐 62.7 28.2 6.2 2.6   90.9 17.2 -  26_美咲 29.0 41.9 19.4 9.7   70.9 -2.8 - 

13_真庭 56.0 29.3 11.9 2.6   85.3 11.6 -  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

14_美作 47.0 38.0 9.4 5.6   85.0 11.3 -  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。   ※ 「-」 は、本年度新規項目のためデータがないことを示す。      

 ① 当てはまる    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、当てはまる   全国平均 39.3 34.4 18.4 7.6   73.7 0.0 - 

③ どちらかといえば、当てはまらない   県平均 44.0 33.1 15.9 6.8   77.1 3.4 - 

④ 当てはまらない             

    正答率の高い３市町村の平均 52.9 34.3 7.1 5.7   87.2 13.5 - 

    正答率の低い３市町村の平均 52.4 31.1 12.2 4.2   83.5 9.8 - 
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(17) 調査対象学年の児童は、授業中の私語が少なく、落ち着いていると思いますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 38.6 47.7 13.6 0.0   86.3 -3.9 79.7  15_浅口 57.1 42.9 0.0 0.0   100.0 9.8 100.0 

02_倉敷 38.1 57.1 4.8 0.0   95.2 5.0 92.0  16_和気 28.6 57.1 14.3 0.0   85.7 -4.5 85.8 

03_津山 29.6 51.9 14.8 3.7   81.5 -8.7 66.6  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 14.3 78.6 7.1 0.0   92.9 2.7 78.6  18_里庄 0.0 100.0 0.0 0.0   100.0 9.8 100.0 

05_笠岡 61.1 16.7 16.7 5.6   77.8 -12.4 86.7  19_矢掛 57.1 42.9 0.0 0.0   100.0 9.8 57.1 

06_井原 53.8 46.2 0.0 0.0   100.0 9.8 84.7  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 40.0 60.0 0.0 0.0   100.0 9.8 86.6  21_鏡野 37.5 50.0 12.5 0.0   87.5 -2.7 75.0 

08_高梁 43.8 50.0 6.3 0.0   93.8 3.6 86.7  22_勝央 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 9.8 50.0 

09_新見 38.9 55.6 5.6 0.0   94.5 4.3 100.0  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 33.3 66.7 0.0 0.0   100.0 9.8 81.8  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 66.7 33.3 0.0 0.0   100.0 9.8 100.0  25_久米南 33.3 66.7 0.0 0.0   100.0 9.8 100.0 

12_赤磐 33.3 41.7 25.0 0.0   75.0 -15.2 100.0  26_美咲 20.0 80.0 0.0 0.0   100.0 9.8 80.0 

13_真庭 50.0 45.8 4.2 0.0   95.8 5.6 83.3  27_吉備中央 33.3 55.6 11.1 0.0   88.9 -1.3 88.8 

14_美作 60.0 40.0 0.0 0.0   100.0 9.8 81.8            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。               

 ① そのとおりだと思う    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、そう思う   全国平均 38.5 51.7 9.2 0.6   90.2 0.0 89.7 

③ どちらかといえば、そう思わない   県平均 40.6 50.6 8.3 0.5   91.2 1.0 84.5 

④ そう思わない             

    正答率の高い３市町村の平均 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 9.8 100.0 

    正答率の低い３市町村の平均 33.3 58.3 8.3 0.0   91.6 1.4 79.2 
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(17) 調査対象学年の児童は、授業中の私語が少なく、落ち着いていると思いますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 34.2 52.6 10.5 2.6   86.8 -6.5 84.2  15_浅口 33.3 66.7 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0 

02_倉敷 30.8 61.5 7.7 0.0   92.3 -1.0 84.6  16_和気 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 6.7 50.0 

03_津山 37.5 50.0 12.5 0.0   87.5 -5.8 62.5  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 14.3 71.4 14.3 0.0   85.7 -7.6 71.4  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

05_笠岡 55.6 44.4 0.0 0.0   100.0 6.7 88.8  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

06_井原 20.0 40.0 40.0 0.0   60.0 -33.3 80.0  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0  21_鏡野 75.0 25.0 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0 

08_高梁 57.1 28.6 14.3 0.0   85.7 -7.6 100.0  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

09_新見 50.0 50.0 0.0 0.0   100.0 6.7 83.3  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 80.0 20.0 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 33.3 33.3 33.3 0.0   66.6 -26.7 66.6  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

12_赤磐 40.0 60.0 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0  26_美咲 66.7 33.3 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0 

13_真庭 57.1 28.6 0.0 0.0   85.7 -7.6 100.0  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

14_美作 40.0 60.0 0.0 0.0   100.0 6.7 100.0  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                

 ① そのとおりだと思う    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、そう思う   全国平均 49.3 44.0 6.1 0.4   93.3 0.0 92.1 

③ どちらかといえば、そう思わない   県平均 43.8 47.5 7.4 0.6   91.3 -2.0 87.7 

④ そう思わない             

    正答率の高い３市町村の平均 85.7 9.5 4.8 0.0   95.2 1.9 100.0 

    正答率の低い３市町村の平均 28.9 57.8 13.3 0.0   86.7 -6.6 70.8 

【中学校：学校質問紙】 
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③ 授業改善 

 

(44) ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思う。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 34.6 27.3 22.3 15.5   61.9 1.8 65.2  15_浅口 36.9 29.3 20.6 13.2   66.2 6.1 73.0 

02_倉敷 37.9 24.8 20.2 16.9   62.7 2.6 66.1  16_和気 39.1 25.8 21.1 14.1   64.9 4.8 74.1 

03_津山 34.7 27.2 22.8 14.6   61.9 1.8 64.6  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 38.2 26.9 19.9 15.0   65.1 5.0 71.7  18_里庄 36.9 30.1 20.4 12.6   67.0 6.9 66.7 

05_笠岡 37.8 27.8 19.0 15.3   65.6 5.5 71.7  19_矢掛 37.5 34.2 20.0 8.3   71.7 11.6 73.9 

06_井原 40.2 31.1 19.1 9.7   71.3 11.2 70.6  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 37.3 31.0 20.4 11.3   68.3 8.2 69.7  21_鏡野 25.8 29.0 24.7 20.4   54.8 -5.3 69.5 

08_高梁 39.6 27.5 19.3 13.5   67.1 7.0 69.3  22_勝央 35.3 30.4 18.6 15.7   65.7 5.6 77.1 

09_新見 44.0 29.4 16.3 10.3   73.4 13.3 72.8  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 39.3 32.0 18.2 10.5   71.3 11.2 68.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 38.6 24.8 24.1 12.5   63.4 3.3 63.1  25_久米南 31.6 26.3 28.9 13.2   57.9 -2.2 65.1 

12_赤磐 42.8 22.0 20.0 15.2   64.8 4.7 63.5  26_美咲 32.3 29.0 23.4 15.3   61.3 1.2 65.8 

13_真庭 39.6 28.6 22.1 9.7   68.2 8.1 66.8  27_吉備中央 40.7 19.8 24.4 15.1   60.5 0.4 65.9 

14_美作 43.5 21.8 20.4 14.4   65.3 5.2 57.4            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。               

 ① そう思う    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、そう思う   全国平均 33.4 26.7 22.5 17.3   60.1 0.0 63.4 

③ どちらかといえば、そう思わない   県平均 36.9 26.8 21.1 15.1   63.7 3.6 66.4 

④ そう思わない             

    正答率の高い３市町村の平均 42.3 15.7 15.9 26.1   58.0 -2.1 54.0 

    正答率の低い３市町村の平均 41.2 23.8 20.5 14.5   65.0 4.9 62.6 
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(44) ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思う。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 41.9 25.1 18.5 14.2   67.0 2.6 70.3  15_浅口 41.2 25.3 21.1 12.5   66.5 2.1 66.7 

02_倉敷 45.0 24.4 17.2 13.2   69.4 5.0 70.0  16_和気 33.9 28.1 17.4 20.7   62.0 -2.4 67.3 

03_津山 41.5 25.8 18.0 14.7   67.3 2.9 72.3  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 40.2 24.3 19.6 15.5   64.5 0.1 70.8  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

05_笠岡 41.9 25.8 20.1 12.3   67.7 3.3 72.3  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

06_井原 41.7 27.5 16.6 14.2   69.2 4.8 71.5  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 44.4 29.2 16.1 10.3   73.6 9.2 73.5  21_鏡野 36.2 22.9 26.7 14.3   59.1 -5.3 76.3 

08_高梁 33.9 35.7 18.1 12.3   69.6 5.2 65.9  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

09_新見 41.0 27.9 16.7 14.3   68.9 4.5 70.4  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 33.9 34.5 19.3 12.3   68.4 4.0 70.6  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 35.1 30.1 20.9 13.9   65.2 0.8 69.2  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

12_赤磐 37.3 26.4 18.9 17.4   63.7 -0.7 63.6  26_美咲 41.9 19.4 23.7 15.1   61.3 -3.1 69.9 

13_真庭 42.1 23.0 20.7 14.2   65.1 0.7 68.6  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

14_美作 39.3 24.8 22.2 13.2   64.1 -0.3 73.7  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                

 ① そう思う    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、そう思う   全国平均 36.7 27.7 20.6 15.0   64.4 0.0 66.8 

③ どちらかといえば、そう思わない   県平均 41.5 25.9 18.6 13.9   67.4 3.0 70.1 

④ そう思わない             

    正答率の高い３市町村の平均 36.3 20.2 31.0 12.4   56.5 -7.9 73.3 

    正答率の低い３市町村の平均 40.5 24.6 18.8 16.1   65.1 0.7 71.2 
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(37) 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、授業において、児童自ら学級やグループで課題を設定

し、その解決に向けて話し合い、まとめ、表現するなどの学習活動を取り入れましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 10.2 62.5 27.3 0.0   72.7 -0.3 -  15_浅口 28.6 57.1 14.3 0.0   85.7 12.7 - 

02_倉敷 17.5 42.9 39.7 0.0   60.4 -12.6 -  16_和気 0.0 42.9 57.1 0.0   42.9 -30.1 - 

03_津山 0.0 37.0 63.0 0.0   37.0 -36.0 -  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

04_玉野 7.1 57.1 35.7 0.0   64.2 -8.8 -  18_里庄 0.0 100.0 0.0 0.0   100.0 27.0 - 

05_笠岡 16.7 38.9 44.4 0.0   55.6 -17.4 -  19_矢掛 14.3 42.9 42.9 0.0   57.2 -15.8 - 

06_井原 30.8 23.1 46.2 0.0   53.9 -19.1 -  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

07_総社 6.7 73.3 20.0 0.0   80.0 7.0 -  21_鏡野 12.5 62.5 25.0 0.0   75.0 2.0 - 

08_高梁 6.3 62.5 31.3 0.0   68.8 -4.2 -  22_勝央 0.0 50.0 50.0 0.0   50.0 -23.0 - 

09_新見 16.7 50.0 33.3 0.0   66.7 -6.3 -  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

10_備前 8.3 41.7 50.0 0.0   50.0 -23.0 -  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

11_瀬戸内 0.0 66.7 33.3 0.0   66.7 -6.3 -  25_久米南 0.0 66.7 33.3 0.0   66.7 -6.3 - 

12_赤磐 0.0 50.0 50.0 0.0   50.0 -23.0 -  26_美咲 40.0 20.0 40.0 0.0   60.0 -13.0 - 

13_真庭 12.5 45.8 33.3 8.3   58.3 -14.7 -  27_吉備中央 11.1 55.6 33.3 0.0   66.7 -6.3 - 

14_美作 20.0 50.0 30.0 0.0   70.0 -3.0 -            

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。   ※ 「-」 は、本年度新規項目のためデータがないことを示す。     

 ① よく行った    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 17.2 55.8 26.5 0.5   73.0 0.0 - 

③ あまり行っていない   県平均 12.3 51.1 36.0 0.5   63.4 -9.6 - 

④ 全く行っていない             

    正答率の高い３市町村の平均 33.3 50.0 16.7 0.0   83.3 10.3 - 

    正答率の低い３市町村の平均 33.3 38.9 27.8 0.0   72.2 -0.8 - 
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(37) 調査対象学年の生徒に対して、前年度までに、授業において、生徒自ら学級やグループで課題を設定

し、その解決に向けて話し合い、まとめ、表現するなどの学習活動を取り入れましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④  
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 15.8 47.4 34.2 2.6   63.2 -0.1 -  15_浅口 0.0 33.3 66.7 0.0   33.3 -30.0 - 

02_倉敷 7.7 30.8 61.5 0.0   38.5 -24.8 -  16_和気 0.0 50.0 50.0 0.0   50.0 -13.3 - 

03_津山 25.0 37.5 37.5 0.0   62.5 -0.8 -  17_早島 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

04_玉野 0.0 28.6 71.4 0.0   28.6 -34.7 -  18_里庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

05_笠岡 22.2 55.6 22.2 0.0   77.8 14.5 -  19_矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

06_井原 0.0 20.0 60.0 20.0   20.0 -43.3 -  20_新庄 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

07_総社 0.0 75.0 25.0 0.0   75.0 11.7 -  21_鏡野 25.0 25.0 50.0 0.0   50.0 -13.3 - 

08_高梁 0.0 57.1 42.9 0.0   57.1 -6.2 -  22_勝央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

09_新見 16.7 66.7 16.7 0.0   83.4 20.1 -  23_奈義 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

10_備前 0.0 20.0 80.0 0.0   20.0 -43.3 -  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

11_瀬戸内 0.0 100.0 0.0 0.0   100.0 36.7 -  25_久米南 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

12_赤磐 0.0 40.0 60.0 0.0   40.0 -23.3 -  26_美咲 33.3 33.3 33.3 0.0   66.6 3.3 - 

13_真庭 0.0 57.1 42.9 0.0   57.1 -6.2 -  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

14_美作 20.0 20.0 60.0 0.0   40.0 -23.3 -  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／   ／ ／ - 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。   ※ 「-」 は、本年度新規項目のためデータがないことを示す。      

 ① よく行った    ① ② ③ ④   肯定的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 12.0 51.3 35.6 1.0   63.3 0.0 - 

③ あまり行っていない   県平均 11.7 43.2 43.8 1.2   54.9 -8.4 - 

④ 全く行っていない             

    正答率の高い３市町村の平均 0.0 19.0 81.0 0.0   19.0 -44.3 - 

    正答率の低い３市町村の平均 11.1 51.1 31.1 6.7   62.2 -1.1 - 
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④ 生活習慣の改善 

 

(11) 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式の

ゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 ３時間以上回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 ３時間以上回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 9.5 8.0 13.5 23.5 32.0 13.4  17.5 0.5 16.8  15_浅口 4.2 9.1 13.6 23.0 37.3 12.9  13.3 -3.7 14.8 

02_倉敷 8.1 7.9 13.0 23.9 32.8 14.2  16.0 -1.0 17.5  16_和気 3.1 3.9 10.9 28.1 39.8 14.1  7.0 -10.0 18.1 

03_津山 8.0 7.6 15.7 22.9 31.6 14.0  15.6 -1.4 23.5  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 9.6 9.2 11.8 25.9 32.9 10.7  18.8 1.8 19.1  18_里庄 5.8 10.7 9.7 19.4 35.0 19.4  16.5 -0.5 14.0 

05_笠岡 6.5 6.8 9.9 22.7 37.5 16.5  13.3 -3.7 14.6  19_矢掛 5.0 5.8 8.3 35.8 30.8 13.3  10.8 -6.2 13.9 

06_井原 4.6 11.4 12.5 27.1 33.9 10.5  16.0 -1.0 11.4  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 8.3 6.6 10.1 26.7 36.9 11.3  14.9 -2.1 16.3  21_鏡野 9.7 4.3 14.0 26.9 29.0 16.1  14.0 -3.0 18.8 

08_高梁 6.3 7.2 10.6 17.9 38.6 19.3  13.5 -3.5 15.3  22_勝央 7.8 8.8 9.8 25.5 32.4 15.7  16.6 -0.4 14.3 

09_新見 6.7 6.0 11.1 23.4 41.3 11.5  12.7 -4.3 14.7  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 6.5 8.7 12.7 24.0 33.1 14.2  15.2 -1.8 17.2  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 6.3 7.3 9.9 27.4 35.3 13.9  13.6 -3.4 18.6  25_久米南 10.5 0.0 15.8 21.1 39.5 13.2  10.5 -6.5 4.7 

12_赤磐 9.7 7.2 13.3 25.6 32.4 11.8  16.9 -0.1 16.9  26_美咲 5.6 11.3 9.7 25.0 29.8 18.5  16.9 -0.1 17.1 

13_真庭 6.7 8.4 14.6 27.8 30.5 11.6  15.1 -1.9 17.2  27_吉備中央 3.5 1.2 10.5 27.9 36.0 20.9  4.7 -12.3 8.9 

14_美作 6.0 6.9 17.1 27.8 31.5 10.2  12.9 -4.1 23.3             

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① ４時間以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  ３時間以上回答 

② ３～４時間   全国平均 9.1 7.9 13.2 24.4 31.6 13.7  17.0 0.0 17.0 

③ ２～３時間   県平均 8.2 7.8 13.0 24.2 33.1 13.6  16.0 -1.0 17.1 

④ １～２時間              

⑤ １時間未満   正答率の高い３市町村の平均 2.6 7.1 14.4 29.3 20.5 26.1  9.7 -7.3 10.3 

⑥ 全くしない   正答率の低い３市町村の平均 8.8 7.8 10.7 23.5 34.3 15.0  16.6 -0.4 18.6 
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(11) 普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピューターゲーム、携帯式の

ゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームも含む）をしますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 ３時間以上回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 14.1 10.5 16.7 21.1 22.8 14.6  24.6 4.1 24.9  15_浅口 7.3 8.3 13.1 20.1 30.4 20.8  15.6 -4.9 19.3 

02_倉敷 15.1 11.3 16.9 20.4 23.6 12.6  26.4 5.9 25.2  16_和気 9.9 8.3 13.2 27.3 27.3 14.0  18.2 -2.3 22.5 

03_津山 14.1 10.4 16.3 21.1 24.5 13.5  24.5 4.0 24.9  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 9.9 11.0 17.8 22.5 25.4 13.0  20.9 0.4 19.4  18_里庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

05_笠岡 12.3 7.8 16.3 21.1 25.6 17.0  20.1 -0.4 19.3  19_矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

06_井原 12.7 10.9 16.1 23.3 22.5 14.5  23.6 3.1 19.3  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 9.0 9.7 18.5 24.7 26.0 12.1  18.7 -1.8 22.1  21_鏡野 7.6 12.4 19.0 19.0 28.6 13.3  20.0 -0.5 21.8 

08_高梁 7.9 7.0 13.7 25.6 32.6 13.2  14.9 -5.6 20.6  22_勝央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

09_新見 5.2 8.8 15.5 22.7 33.5 14.3  14.0 -6.5 20.0  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 10.4 10.4 16.8 23.1 25.6 13.3  20.8 0.3 20.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 11.8 7.1 16.2 23.6 24.5 16.8  18.9 -1.6 21.6  25_久米南 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

12_赤磐 10.6 7.0 16.6 22.3 30.6 13.0  17.6 -2.9 18.8  26_美咲 7.5 9.7 20.4 18.3 25.8 18.3  17.2 -3.3 19.4 

13_真庭 11.6 10.2 16.7 16.0 27.4 17.9  21.8 1.3 18.6  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

14_美作 13.2 9.0 19.7 19.2 24.8 14.1  22.2 1.7 23.9  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① ４時間以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  肯定的回答 

② ３～４時間   全国平均 11.0 9.5 15.8 21.5 25.8 16.2  20.5 0.0 20.3 

③ ２～３時間   県平均 12.6 10.1 16.5 21.4 24.8 14.5  22.7 2.2 23.0 

④ １～２時間              

⑤ １時間未満   正答率の高い３市町村の平均 2.6 6.5 15.7 30.8 40.0 4.4  9.1 -11.4 19.8 

⑥ 全くしない   正答率の低い３市町村の平均 9.4 9.5 18.2 22.9 25.1 14.9  18.9 -1.6 24.1 
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(53) 平成２６年度全国学力・学習状況調査や学校評価の自校の結果等を踏まえた学力向上のための取組に

ついて、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行いましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③  
 積極的回答  

 ① ② ③  
 積極的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 17.0 75.0 8.0   17.0 -4.4 6.7  15_浅口 42.9 57.1 0.0   42.9 21.5 28.6 

02_倉敷 27.0 71.4 1.6   27.0 5.6 7.9  16_和気 14.3 71.4 14.3   14.3 -7.1 0.0 

03_津山 25.9 70.4 3.7   25.9 4.5 11.1  17_早島 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 28.6 71.4 0.0   28.6 7.2 21.4  18_里庄 0.0 50.0 50.0   0.0 -21.4 0.0 

05_笠岡 22.2 77.8 0.0   22.2 0.8 6.7  19_矢掛 42.9 57.1 0.0   42.9 21.5 14.3 

06_井原 46.2 53.8 0.0   46.2 24.8 30.8  20_新庄 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 26.7 73.3 0.0   26.7 5.3 26.7  21_鏡野 0.0 100.0 0.0   0.0 -21.4 12.5 

08_高梁 25.0 68.8 6.3   25.0 3.6 13.3  22_勝央 50.0 50.0 0.0   50.0 28.6 0.0 

09_新見 16.7 61.1 22.2   16.7 -4.7 10.5  23_奈義 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 16.7 83.3 0.0   16.7 -4.7 18.2  24_西粟倉 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 11.1 77.8 11.1   11.1 -10.3 22.2  25_久米南 0.0 100.0 0.0   0.0 -21.4 0.0 

12_赤磐 16.7 75.0 8.3   16.7 -4.7 8.3  26_美咲 40.0 60.0 0.0   40.0 18.6 0.0 

13_真庭 25.0 66.7 8.3   25.0 3.6 12.5  27_吉備中央 0.0 100.0 0.0   0.0 -21.4 22.2 

14_美作 20.0 80.0 0.0   20.0 -1.4 27.3           

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。            

 ① よく行った    ① ② ③   積極的回答 

② 行った   全国平均 21.4 66.0 12.3   21.4 0.0 12.2 

③ 行っていない   県平均 22.4 72.0 5.5   22.4 1.0 12.2 

             

    正答率の高い３市町村の平均 16.7 83.3 0.0   16.7 -4.7 0.0 

    正答率の低い３市町村の平均 42.6 50.9 6.5   42.6 21.2 20.2 
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(53) 平成２６年度全国学力・学習状況調査や学校評価の自校の結果等を踏まえた学力向上のための取組に

ついて、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行いましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③  
 積極的回答  

 ① ② ③  
 積極的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 15.8 73.7 10.5   15.8 -1.4 15.8  15_浅口 33.3 33.3 33.3   33.3 16.1 33.3 

02_倉敷 0.0 84.6 15.4   0.0 -17.2 11.5  16_和気 0.0 100.0 0.0   0.0 -17.2 0.0 

03_津山 12.5 87.5 0.0   12.5 -4.7 0.0  17_早島 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

04_玉野 42.9 57.1 0.0   42.9 25.7 0.0  18_里庄 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

05_笠岡 22.2 66.7 11.1   22.2 5.0 22.2  19_矢掛 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

06_井原 0.0 60.0 40.0   0.0 -17.2 0.0  20_新庄 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

07_総社 50.0 50.0 0.0   50.0 32.8 0.0  21_鏡野 25.0 75.0 0.0   25.0 7.8 0.0 

08_高梁 0.0 85.7 14.3   0.0 -17.2 14.3  22_勝央 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

09_新見 0.0 83.3 16.7   0.0 -17.2 0.0  23_奈義 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

10_備前 0.0 80.0 20.0   0.0 -17.2 0.0  24_西粟倉 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 0.0 100.0 0.0   0.0 -17.2 0.0  25_久米南 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

12_赤磐 20.0 80.0 0.0   20.0 2.8 20.0  26_美咲 33.3 66.7 0.0   33.3 16.1 33.3 

13_真庭 14.3 71.4 14.3   14.3 -2.9 0.0  27_吉備中央 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

14_美作 40.0 60.0 0.0   40.0 22.8 40.0  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／   ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。            

 ① よく行った    ① ② ③   積極的回答 

② 行った   全国平均 17.2 63.3 19.2   17.2 0.0 9.2 

③ 行っていない   県平均 14.2 74.7 11.1   14.2 -3.0 11.0 

             

    正答率の高い３市町村の平均 0.0 95.2 4.8   0.0 -17.2 0.0 

    正答率の低い３市町村の平均 11.1 75.6 13.3   11.1 -6.1 0.0 
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⑤ 学習習慣の確立 

 

(13) 学校の授業以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉

強している時間や家庭教師に教わっている時間も含む）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 10.9 16.0 37.5 25.0 8.1 2.4  64.4 1.7 63.8  15_浅口 8.0 17.1 51.2 19.9 3.5 0.3  76.3 13.6 66.7 

02_倉敷 11.2 16.6 40.1 23.8 6.7 1.5  67.9 5.2 66.9  16_和気 3.9 8.6 50.8 27.3 7.8 1.6  63.3 0.6 60.3 

03_津山 8.9 13.2 40.3 24.9 10.1 2.3  62.4 -0.3 55.2  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 6.4 14.1 46.8 25.4 6.6 0.4  67.3 4.6 66.5  18_里庄 13.6 14.6 49.5 20.4 1.9 0.0  77.7 15.0 76.3 

05_笠岡 9.4 12.8 46.9 23.9 6.5 0.6  69.1 6.4 69.9  19_矢掛 5.0 10.0 62.5 20.0 2.5 0.0  77.5 14.8 67.0 

06_井原 6.0 14.2 50.1 23.6 5.1 0.9  70.3 7.6 67.2  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 6.1 13.2 45.4 27.5 6.3 1.3  64.7 2.0 68.9  21_鏡野 7.5 11.8 40.9 32.3 5.4 2.2  60.2 -2.5 63.3 

08_高梁 5.3 10.1 56.5 22.7 3.9 1.4  71.9 9.2 767  22_勝央 7.8 17.6 38.2 32.4 3.9 0.0  63.6 0.9 78.1 

09_新見 3.2 6.7 64.7 19.0 4.8 1.6  74.6 11.9 65.5  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 5.8 14.9 43.3 28.4 6.9 0.7  64.0 1.3 65.3  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 8.3 17.8 43.6 24.8 4.3 1.0  69.7 7.0 62.8  25_久米南 2.6 13.2 60.5 15.8 7.9 0.0  76.3 13.6 65.1 

12_赤磐 8.2 12.8 39.6 25.1 11.6 2.7  60.6 -2.1 63.9  26_美咲 5.6 9.7 40.3 37.9 4.8 0.8  55.6 -7.1 61.0 

13_真庭 8.1 12.7 44.7 27.0 5.4 1.9  65.5 2.8 67.9  27_吉備中央 4.7 16.3 50.0 25.6 3.5 0.0  71.0 8.3 60.7 

14_美作 5.1 12.5 47.7 25.5 5.1 4.2  65.3 2.6 53.2             

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① ３時間以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  肯定的回答 

② ２～３時間   全国平均 11.1 14.6 37.0 25.1 9.1 3.0  62.7 0.0 62.0 

③ １～２時間   県平均 9.6 15.1 41.4 24.8 7.2 1.8  66.1 3.4 65.0 

④ 30 分～１時間              

⑤ 30 分未満   正答率の高い３市町村の平均 10.9 5.9 50.2 31.6 1.3 0.0  67.0 4.3 71.9 

⑥ 全くしない   正答率の低い３市町村の平均 6.7 13.7 43.5 25.4 8.8 1.8  63.9 1.2 56.3 
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(13) 学校の授業以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（学習塾で勉

強している時間や家庭教師に教わっている時間も含む）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 肯定的回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 肯定的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 7.5 19.8 35.2 19.7 10.9 6.6  62.5 -6.5 62.8  15_浅口 3.5 20.1 35.6 22.5 12.5 5.9  59.2 -9.8 60.5 

02_倉敷 5.4 15.4 33.9 20.7 14.4 10.0  54.7 -14.3 54.1  16_和気 3.3 20.7 34.7 21.5 11.6 8.3  58.7 -10.3 50.5 

03_津山 6.4 17.0 38.5 20.2 11.6 6.1  61.9 -7.1 60.4  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 4.0 16.6 38.4 22.2 11.9 6.7  59.0 -10.0 56.3  18_里庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

05_笠岡 7.5 22.6 27.1 22.8 12.8 7.0  57.2 -11.8 55.8  19_矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

06_井原 5.2 17.6 32.1 20.2 16.1 8.8  54.9 -14.1 54.2  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 2.7 13.7 35.8 25.8 16.8 5.0  52.2 -16.8 48.5  21_鏡野 3.8 14.3 32.4 20.0 18.1 11.4  50.5 -18.5 60.9 

08_高梁 2.2 18.1 37.4 26.9 14.1 1.3  57.7 -11.3 65.0  22_勝央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

09_新見 8.0 14.3 37.8 28.3 9.2 2.4  60.1 -8.9 56.3  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 4.7 21.8 34.2 23.4 9.8 6.0  60.7 -8.3 67.4  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 8.8 20.1 28.9 20.6 15.6 5.9  57.8 -11.2 55.7  25_久米南 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

12_赤磐 10.1 16.8 30.3 21.0 11.7 9.6  57.2 -11.8 62.2  26_美咲 3.2 12.9 29.0 36.6 16.1 2.2  45.1 -23.9 50.5 

13_真庭 3.7 13.5 27.4 30.0 19.5 5.8  44.6 -24.4 51.2  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

14_美作 6.4 17.1 38.0 22.2 10.7 5.6  61.5 -7.5 54.9  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① ３時間以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  肯定的回答 

② ２～３時間   全国平均 10.4 25.3 33.3 17.0 8.6 5.3  69.0 0.0 67.9 

③ １～２時間   県平均 6.1 18.1 34.8 21.2 12.5 7.1  59.0 -10.0 58.8 

④ 30 分～１時間              

⑤ 30 分未満   正答率の高い３市町村の平均 4.9 35.2 41.6 13.1 4.7 0.4  40.1 -28.9 73.0 

⑥ 全くしない   正答率の低い３市町村の平均 4.8 13.8 32.7 27.3 14.1 7.3  18.6 -50.4 51.6 
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(26) 調査対象学年の児童に対して、前年度に、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 週１回以上回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 週１回以上回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 0.0 4.5 9.1 9.1 4.5 72.7  13.6 -16.9 10.1  15_浅口 0.0 42.9 28.6 28.6 0.0 0.0  71.5 41.0 57.1 

02_倉敷 3.2 14.3 23.8 7.9 1.6 49.2  41.3 10.8 42.8  16_和気 0.0 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0  100.0 69.5 100.0 

03_津山 0.0 11.1 37.0 18.5 11.1 22.2  48.1 17.6 22.2  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 14.3 7.1 28.6 21.4 7.1 21.4  50.0 19.5 42.8  18_里庄 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0  50.0 19.5 50.0 

05_笠岡 5.6 27.8 44.4 5.6 5.6 11.1  77.8 47.3 33.4  19_矢掛 0.0 28.6 0.0 28.6 0.0 42.9  28.6 -1.9 42.9 

06_井原 0.0 15.4 23.1 38.5 15.4 7.7  38.5 8.0 61.6  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 0.0 6.7 20.0 26.7 0.0 46.7  26.7 -3.8 6.7  21_鏡野 0.0 12.5 37.5 12.5 25.0 12.5  50.0 19.5 25.0 

08_高梁 0.0 18.8 25.0 25.0 18.8 12.5  43.8 13.3 46.7  22_勝央 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0  50.0 19.5 50.0 

09_新見 0.0 16.7 16.7 61.1 5.6 0.0  33.4 2.9 42.1  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 0.0 8.3 16.7 16.7 16.7 41.7  25.0 -5.5 27.3  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 0.0 22.2 55.6 0.0 0.0 22.2  77.8 47.3 66.7  25_久米南 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0  66.7 36.2 33.3 

12_赤磐 0.0 0.0 8.3 16.7 0.0 75.0  8.3 -22.2 16.7  26_美咲 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0  80.0 49.5 80.0 

13_真庭 16.7 41.7 16.7 0.0 8.3 16.7  75.1 44.6 66.7  27_吉備中央 0.0 11.1 33.3 11.1 0.0 44.4  44.4 13.9 55.5 

14_美作 10.0 10.0 10.0 30.0 0.0 40.0  30.0 -0.5 27.3             

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① 週４回以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  週１回以上回答 

② 週２～３回   全国平均 3.0 14.7 12.8 16.7 10.9 41.6  30.5 0.0 30.6 

③ 週１回   県平均 2.8 14.1 22.7 15.4 5.5 39.5  39.6 9.1 35.1 

④ 月数回程度              

⑤ 年数回程度   正答率の高い３市町村の平均 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 83.3  16.7 -13.8 44.4 

⑥ 行っていない   正答率の低い３市町村の平均 0.0 40.7 21.3 5.6 0.0 32.4  62.0 31.5 35.0 
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(26) 調査対象学年の生徒に対して、前年度に、放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 週１回以上回答  

 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 
 週１回以上回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 0.0 2.6 13.2 34.2 36.8 13.2  15.8 -7.7 15.8  15_浅口 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0  0.0 -23.5 0.0 

02_倉敷 0.0 11.5 15.4 7.7 46.2 19.2  26.9 3.4 11.5  16_和気 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 76.5 50.0 

03_津山 0.0 0.0 0.0 62.5 12.5 25.0  0.0 -23.5 12.5  17_早島 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 0.0 0.0 71.4 28.6 0.0 0.0  71.4 47.9 28.6  18_里庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

05_笠岡 0.0 22.2 0.0 33.3 22.2 22.2  22.2 -1.3 0.0  19_矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

06_井原 0.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0  0.0 -23.5 20.0  20_新庄 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0  25.0 1.5 50.0  21_鏡野 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0  25.0 1.5 0.0 

08_高梁 0.0 0.0 0.0 42.9 28.6 28.6  0.0 -23.5 0.0  22_勝央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

09_新見 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7  0.0 -23.5 0.0  23_奈義 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0 0.0  40.0 16.5 20.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0  33.3 9.8 0.0  25_久米南 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

12_赤磐 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0  20.0 -3.5 0.0  26_美咲 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0  0.0 -23.5 33.3 

13_真庭 0.0 28.6 14.3 0.0 42.9 14.3  42.9 19.4 28.6  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

14_美作 0.0 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0  20.0 -3.5 0.0  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。                 

 ① 週４回以上    ① ② ③ ④ ⑤ ⑥  週１回以上回答 

② 週２～３回   全国平均 4.6 10.3 8.6 24.8 32.4 19.1  23.5 0.0 22.4 

③ 週１回   県平均 0.6 8.6 13.0 32.1 30.9 14.8  22.2 -1.3 16.5 

④ 月数回程度              

⑤ 年数回程度   正答率の高い３市町村の平均 33.3 0.0 0.0 14.3 9.5 42.9  33.3 9.8 33.3 

⑥ 行っていない   正答率の低い３市町村の平均 0.0 0.0 0.0 71.1 28.9 0.0  0.0 -23.5 54.2 
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(91) 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、算数の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えま

したか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ① ② ③ ④ 
 積極的回答  

 ① ② ③ ④ 
 積極的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 90.9 9.1 0.0 0.0  90.9 3.4 86.5  15_浅口 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0 

02_倉敷 93.7 4.8 1.6 0.0  93.7 6.2 96.8  16_和気 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0 

03_津山 85.2 14.8 0.0 0.0  85.2 -2.3 70.4  17_早島 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 85.7 14.3 0.0 0.0  85.7 -1.8 85.7  18_里庄 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0 

05_笠岡 94.4 5.6 0.0 0.0  94.4 6.9 86.7  19_矢掛 85.7 14.3 0.0 0.0  85.7 -1.8 100.0 

06_井原 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0  20_新庄 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 93.3  21_鏡野 87.5 12.5 0.0 0.0  87.5 0.0 87.5 

08_高梁 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 93.3  22_勝央 50.0 50.0 0.0 0.0  50.0 -37.5 100.0 

09_新見 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0  23_奈義 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 83.3 16.7 0.0 0.0  83.3 -4.2 100.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 88.9 11.1 0.0 0.0  88.9 1.4 77.8  25_久米南 66.7 33.3 0.0 0.0  66.7 -20.8 66.7 

12_赤磐 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0  26_美咲 80.0 20.0 0.0 0.0  80.0 -7.5 100.0 

13_真庭 83.3 16.7 0.0 0.0  83.3 -4.2 83.3  27_吉備中央 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 100.0 

14_美作 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 12.5 90.9           

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。            

 ① よく行った    ① ② ③ ④  積極的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 87.5 12.1 0.3 0.0  87.5 0.0 84.9 

③ あまり行っていない   県平均 92.2 7.6 0.3 0.0  92.2 4.7 90.6 

④ 全く行っていない            

    正答率の高い３市町村の平均 83.3 16.7 0.0 0.0  83.3 -4.2 88.9 

    正答率の低い３市町村の平均 96.3 3.7 0.0 0.0  96.3 8.8 87.1 
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(89) 調査対象学年の児童に対して、前年度までに、算数の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えま

したか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ① ② ③ ④ 
 積極的回答  

 ① ② ③ ④ 
 積極的回答 

 計 対国 H26   計 対国 H26 

01_岡山 65.8 28.9 5.3 0.0  65.8 10.6 71.1  15_浅口 66.7 33.3 0.0 0.0  66.7 11.5 100.0 

02_倉敷 69.2 30.8 0.0 0.0  69.2 14.0 80.8  16_和気 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 0.0 

03_津山 87.5 12.5 0.0 0.0  87.5 32.3 62.5  17_早島 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

04_玉野 71.4 28.6 0.0 0.0  71.4 16.2 100.0  18_里庄 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

05_笠岡 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 66.7  19_矢掛 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

06_井原 80.0 20.0 0.0 0.0  80.0 24.8 60.0  20_新庄 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

07_総社 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 100.0  21_鏡野 75.0 25.0 0.0 0.0  75.0 19.8 100.0 

08_高梁 71.4 28.6 0.0 0.0  71.4 16.2 85.7  22_勝央 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

09_新見 83.3 16.7 0.0 0.0  83.3 28.1 66.7  23_奈義 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

10_備前 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 60.0  24_西粟倉 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

11_瀬戸内 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 66.7  25_久米南 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

12_赤磐 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 80.0  26_美咲 100.0 0.0 0.0 0.0  100.0 44.8 100.0 

13_真庭 85.7 14.3 0.0 0.0  85.7 30.5 100.0  27_吉備中央 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

14_美作 80.0 20.0 0.0 0.0  80.0 24.8 60.0  28_笠岡矢掛 ／ ／ ／ ／  ／ ／ ／ 

凡 例  ※ 「その他」「無回答」は除く。            

 ① よく行った    ① ② ③ ④  積極的回答 

② どちらかといえば、行った   全国平均 55.2 38.1 6.4 0.1  55.2 0.0 53.0 

③ あまり行っていない   県平均 79.6 19.1 1.2 0.0  79.6 24.4 74.8 

④ 全く行っていない            

    正答率の高い３市町村の平均 90.5 9.5 0.0 0.0  90.5 35.3 100.0 

    正答率の低い３市町村の平均 93.3 6.7 0.0 0.0  93.3 38.1 20.8 
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○ 全般的に児童生徒質問紙結果よりも学校質問紙結果の方が市町村間の差が顕著に見られ、市町

村によって取組状況に差があることがうかがえる。 

○ 小学校の「まとめ、ねらいをノートに書いている」と回答した割合が多くの市町村で高くなって

おり、「岡山型学習指導のスタンダード」の浸透が進んでいることがうかがえる。一方、中学校

においては市町村間の差が見られ、取組に差が生じている可能性があり、今後、更なる徹底が必

要である。 

○ 授業改善について、「自ら課題を設定し、話し合い、まとめ、表現する学習活動」を行っている

割合が、市町村によっては小学校で高いものの、中学校で低くなったり、逆に中学校では高いも

のの小学校段階では低かったりなど、ばらつきが見られるところがある。小中連携の取組を推進

し、義務教育９年間を見通した指導法について、しっかりと共通理解・共通実践を進めていく必

要がある。 

○ 「放課後を利用した補充的な学習サポート」の実施状況について市町村間の差が大きく、今後、

各市町村の取組状況と学力の相関等について、詳細な分析が必要である。 

○ 「平日１日当たりの家庭学習時間」の状況を見ると、多くの市町村で、小学校よりも中学校の方

が「３０分未満」と「全くしない」を合わせた学習習慣が身に付いていない生徒の割合が高く、

同時に市町村間の差も大きいなど、中学校における家庭学習の在り方に課題が見られる。 

○ スマートフォン・ゲームの時間については、昨年度と比べて減少している市町村がある一方、微

増となった市町村もあり、県全体の結果とも併せ、特に中学校での取組の強化が必要である。 

○ 概ね多くの項目において、平均正答率の高い３市町村の肯定的回答の割合が、低い３市町村の割

合を上回っており、各市町村教委・各学校における質問紙調査結果の詳細な分析により取組状況

の検証を進め、地域・学校の課題に応じた取組の推進が求められる。 
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４ これまでの取組成果と今後の支援策 

（１） 市町村の実施している取組等 

○ 授業改善  

 市教委と校長会が協力して、授業改善の具体的な取組を進め、「岡山型学習指導のスタンダー

ド」に基づき、小中学校とも「めあて」「まとめ」「振り返り」のある授業づくりに努めている。

魅力ある授業づくり徹底事業や授業改革推進リーダー・推進員の取組とも連動させた取組とし、

その結果、以前に比べて授業の構造化が進み、児童生徒の学習への意欲が高まってきている。  

○ 生活習慣の改善 

 町教委として中学校区で連携した取組を推進しており、家庭学習の充実も進めている。各校に

よって取組は様々だが、家庭学習啓発カードの作成・配付や家庭生活の実態調査により、各担

任が家庭学習時間を綿密に把握するなど、学習習慣定着に向けた良い取組が増えている。 

 中学校区の小学校において、中学校の定期考査週間に合わせて、家庭学習の強化週間やノーメ

ディア運動の結果を教育委員ホームページで速やかに公表するなどしている。  

 昨年度の１１月の県教委のスマホ・ネットの夜間使用制限を受けて、市教委として地域の実態

を考慮して、スマートフォンやゲームなどの使い方についての独自のルールを設定し、校長会

や生徒指導担当者会などを通じて、児童生徒やその保護者に向けて、積極的に啓発活動を行っ

ている。  

○ 学習習慣の確立 

 町教委が校長会や教頭会と連携し、様々な学力調査で成果のあった学校の取組について、積極

的に情報共有をしており、その結果、各学校で、朝学習、昼休みを利用したスキルタイム、モ

ジュール学習（１時間を１５分の３セットとして、計算や漢字などに取り組む補充学習）、放課

後の補習など、低学力層への取組を積極的に行っている。  

 町教委が公民館に協力を依頼し、夏季休業中に小学生に５日間、中学生に前後半３日間ずつ、

公民館を学習する場所として提供し、学習支援をしている。 

 

 

（２） 県教委の取組成果の検証 

 県教委の実施する施策に関係する学校毎の詳細な調査結果の検証については、現在、進めてい

るところであり、学力向上改善プランの取りまとめ結果と併せて公表する予定である。  

 学力調査の結果を概観した結果、「魅力ある授業づくり徹底事業」指定校、「授業改革推進リー

ダー・推進員配置事業」指定校については、多くの学校で改善が見られており、一定の効果が

認められる。 

 また、両事業の指定地域に関しては、学力調査結果のみならず、「まとめ・めあての提示」等、

授業改善に関する質問紙結果についても改善している傾向があり、また、推進リーダーの本務

校校長への聞き取り等からも、学校の組織的な取組や教職員の意識に好影響を与えているとい

う意見も得ており、正確な効果検証については、今後の詳細な分析の結果を待たなければなら

ないが、事業指定校のみならず、地域全体への効果の波及についても期待される。 

 「放課後学習サポート事業」については学校数も多く、今後の詳細な分析の結果を待たなけれ

ばならないが、基礎的な学習内容の定着、家庭学習時間等の学習習慣の確立に寄与しているこ

とが期待され、今後、質問紙調査結果の分析を加え、検証していきたい。 
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（３） 本調査結果を受けた今後の県教育委員会による支援策 

   

学力向上の４つのポイント 内        容 

落ち着いた学習環境づくり ○ 「岡山型学習指導のスタンダード」の活用 

 めあて、まとめ、振り返りのある授業 

 学習規律、学習ルールの徹底 

授業改善 ○ 「授業改革推進リーダー・推進員配置事業」 

 更なる活用と取組の拡大、普及 

○ 「魅力ある授業づくり徹底事業」 

 支援の必要な学校への重点的な派遣 

生活習慣の改善 ○ 「スマホ・ゲームの夜間使用制限」の取組 

 児童生徒の主体的な取組の推進 

 生徒会等による自主的なルールづくりやエリア研修会の実施 

学習習慣の確立 ○ 「放課後学習サポート事業」の再点検 

 放課後学習の在り方や支援員の活用等、自主点検できるよう

工夫 

○ 「家庭学習のスタンダード」の配付と活用 

 教師用、家庭用の配付 

 各種研修会での活用 

 家庭学習実践好事例の収集、発信 
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